

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Colaboraciones

El pensamiento en armas

Voz del Espíritu Santo

«Será cierto que el Sumo Pontífice de la Iglesia Católica está preparando una nueva Enciclica, en la cual habrá saber a todos los Prelados, y consiguientemente, a los fieles, que los regimenes democráticos ofrecen actualmente, mayores garantías de paz, de libertad y autonomía a las comunidades católicas que los autocráticos, así como para el libre ejercicio del culto romano? Podrá o no la noticia ser confirmada; pero su sólo anuncio ha debido llevar la consternación a los católicos italianos, adictos fervorosamente a la política de Mussolini, ¿Cuál entre ambas contradicciones infalibilidades habrá de elegir? Declarar que puede equivocarse el aduce en aquello que constituye la base fundamental de su sistema gubernamental y diplomático, sería incurrir en grave heterodoxia política, y, por ende, según los postulados fascistas, en delito de lesa patria. Mas cómo, sin caer en herejía, que llevaría aparejada el anatema, negar la infalibilidad del Sumo Jeraarca de todos los fieles, cuando habla «ex cathedra» en materias que afectan al dogma o, a lo menos, a su ejercicio? Los manes de aquel Papa inflexible y tenaz, que se llamó en el Imperio Mastai Ferretti y también los de los Obispos que asistieron a las sesiones del Concilio del Vaticano, estremecerían de horror.

«Al César debe darse lo que es del César, según el precepto evangélico; pero también a Dios lo que es de Dios y el primer Mandamiento ordena a los creyentes «amar a Dios sobre todas las cosas» y claro es que sobre todos los poderes terrenos. Cuando el Espíritu Santo declara que las regimenes democráticos son preferibles, para el cristiano, a los autocráticos, sabido lo tendrá. A menos que, conforme al dicho vulgar, los católicos italianos y españoles pretendan ser más papistas que el Papa y más espirituales que el Espíritu Santo, que lo ilumina, y demostrarlo externamente supuestos herejes, arrastrando campos, incendiando ciudades y aldeses imitando a aquel implacable Jonás, que no conoció Pontífice alguno, como figura que era del Mesías, según su panegirista, el abate Gaume.

En verdad que ese Espíritu Santo que declara a Pío XI la anunciada Enciclica es el mismo que inspiró a su antecesor Pío IX el «Syllabus» y la Enciclica «Quanta cura» en que se declaró que el liberalismo es pecado. No sería extraño que la tercera Persona de la Santísima Trinidad se hubiera equivocado antes o ahora cuando la Primera, el Padre, erró en más de una ocasión memorable. Apenas formado el primer hombre, cuando huby pecado, se arrepintió Jehová de haberle mudado su soplo, «Papa» en el texto textualmente la «vulgata». Enumerando los errores propios de toda auténtica subdirdia. El «Luz» la torre de Babel, Sodom y la dispersión del pueblo elegido son otras tantas divinas fés de erratas. Una más no podrá aminorar el prestigio del Ave Sagrada. Ante los hechos consumados no cabe sino reconocerlos como tales y, por muy unidos que sean los Monarcas por la Divinidad, cuando persiguen a los creyentes, matan a sus sacerdotes, disuelven las Comunidades religiosas y algunos reniegan de la Fe tradicional para predicar otra pagana homocida, no sería extraño que, reunida consejo misma en concilio la Trinidad Suprema, exclamase, justamente indignada: «¡Hasta ahí podíamos llegar!»

Se ha dicho que todo el Mundo sabe más que Voltaire. De ser publicada la anunciada Enciclica bien pudiera afirmarse que la humanidad sabe más que todo el Pontificado. Por que de eso es que las Doctrinas más respetuosas con las creencias que los despotismos, verdad es que ahora parece darse cuenta la Curia Romana, estaha, desde hace varios siglos, el Pueblo «certissimus sapiens», al cabo de la calle que dice el vulgo. No solamente lo habian hecho palmario los católicos con la Inquisición y la Noche de la «Saint Barthelemy», sino los despojas protestantes,

Comentario del día Si Gladstone resucitara

Al cabo de los años... En el local gá. Hombro, el senador belga M. Rollin, la doctora Alice Masaryk, hija del fundador y vicepresidente de Checoslovaquia y el doctor Martin, Ministro de Abisinia, en Londres y a quien los italianos acaban de asesinar dos hijos en Addis Ababa.

Y luego de ser pronunciados concientes y enérgicos discursos, fué votada por unanimidad, la siguiente resolución:

«Este mitin es la expresión del horror que nos causa el bombardeo y el incendio de las ciudades abiertas de España y a matanza de sus habitantes, y confiamos en que la condena del mundo civilizado impedirá la repetición de tales atrocidades.»

En su resumen del acto, Lord Cecil dijo, refiriéndose a la destrucción de Guernica:

Nunca se ha cometido en Europa un crimen de crueldad tan indignante como el que se ha cometido en Guernica.

Si saliera de su tumba, ¿qué habría llamado a Franco, Hitler y Mussolini.

Comentario del día

«Este mitin es la expresión del horror que nos causa el bombardeo y el incendio de las ciudades abiertas de España y a matanza de sus habitantes, y confiamos en que la condena del mundo civilizado impedirá la repetición de tales atrocidades.»

En su resumen del acto, Lord Cecil dijo, refiriéndose a la destrucción de Guernica:

Nunca se ha cometido en Europa un crimen de crueldad tan indignante como el que se ha cometido en Guernica.

Si saliera de su tumba, ¿qué habría llamado a Franco, Hitler y Mussolini.

Estudiante, evita el tifus!!

Antes de decirlo que debemos hacer para evitar el venoso atacado por el «tifus», es dire algo sobre lo que esto es.

«El «tifus» es una enfermedad que se produce por la suciedad de las personas, tanto corporal como en las ropas; la poca alimentación que trae como consecuencia la anemia y predisposición del individuo a adquirir toda clase de enfermedades; el hacinamiento de personas sucias o desnutridas es foco para el desarrollo del «tifus»; la escasez de jabón trae como consecuencia la poca limpieza del cuerpo y ropas, que es base eficaz para la declaración, propagación y desarrollo del «tifus».

Una vez expuesto este pequeño concepto de lo que es esta enfermedad su pongo habreis comprendido lo temida de ella.

Nosotros estudiantes, que pasamos horas y horas juntos, respirando en la misma atmósfera somos los mas propensos a propagar una epidemia «tifosa», pues forzosamente no podremos observar este año, la higiene en otros anteriores, ya que la guerra lo impide; como ya he dicho antes que la acumulación de gente es fuerte base para el desarrollo del «tifus», y nosotros estudiantes nos damos una hora y otra todos reunidos en un aula sin darnos cuenta que dejamos campo libre, para que ese desarrollo, esa propagación sea mas rápida y arrastre consigo víctimas.

Yo compañeros estudiantes, me dirijo a la F. U. E.—pues creo que es la mas indicada—para pedirle que me ayude en esta empresa, evitando así que la muerte corte con su guaraña una juventud fuerte, y no solo el miedo a morir ha de ser el que nos impulse a evitar esto, si no un deber, un deber grande, el deber de suplir en sus pueros a los que murieron en los campos de batalla—¡ellos si que no tuvieron miedo a morir—por eso debemos conservar nuestra vida; ellos ya no volverán, ni gozarán de la España libre por la que dieron su vida; y si nosotros nos dejamos arrastrar aquí en la retaguardia por una epidemia, luego en otros mundos, tendremos que bajar la cabeza, tendremos que humillarnos ante aquellos que murieron en la lucha, porque no tendremos valor para mirarlos a la cara, porque nos creemos completamente diferentes a ellos, y todo, compañeros porque nuestra muerte no fué causada por la guerra sino por nuestra negligencia en evitar una de sus causas: el «tifus».

La epidemia del «tifus» se extiende rápidamente.

Voy a decirles de que modo tan sencillo puede en un centro de enseñanza, donde todos los compañeros estén sanos, propagarse una epidemia de «tifus». Si en la casa de uno de los compañeros de dicho centro no hay suficiente limpieza y alimento es foco para el desarrollo del «tifus» si este se desarrolla y el compañero es atacado por un principio de «tifus» pasará, desamparado entre los demás y asistiendo a las clases hará que el microbio se extienda mas y mas, y lo que antes era enfermedad en uno solo se convertiera en epidemia general en la escuela, que pasa a ser foco de inspección. Para que esto no ocurra todos los estudiantes deben vacunarse, es mas, se les debe exigir presenten un certificado médico acreditativo de ello.

Esta es mi iniciativa, ahora espero que igual la F. U. E. como la F. E. T. E. no pasarán esto por alto y lo llevarán a la práctica puesto que así ayudarán a ganar la guerra, por el contrario si no lo hacen y la epidemia llega a propagarse pesará sobre ellos el remordamiento de que España pierda parte de su juventud.

PEPITA LOZANO ORTOS
De la Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles

La Lucha del Mundo por la libertad

Un discurso de Thomas Mann en Nueva York

«Las fuerzas pacifistas deben robustecerse, para mantener a raya a las potencias amigas de la violencia». «La aventura nacional-socialista es una dura lección para el pueblo alemán». «Europa sólo podrá salvarse a base de una unión perfecta».

Nueva York. — El célebre escritor alemán, Thomas Mann, ha pronunciado en Nueva York un discurso de gran resonancia.

«Estoy persuadido—dijo—de que hoy tenemos mas motivos para ser optimistas, que hace muchos años. A mi juicio, la situación mundial se nos ofrece favorable, tanto desde el punto de vista moral como material.»

M. Thomas Mann justifica este optimismo con dos hechos:

«Por una parte, el viejo pacifismo teórico y de pura fórmula que dominaba los partidos de la libertad y de la paz del que se han beneficiado los adeptos de la violencia que, por intimidación o chantaje, han obtenido victorias fáciles, ha tenido que rectificar, ante la convicción de que las fuerzas pacifistas deben robustecerse, para mantener a raya a las potencias partidarias de la violencia, que sólo conocen y respetan la fuerza.

Por otra parte, la juventud empieza a desviarse de las viejas consignas pseudo-revolucionarias del fascismo.»

El ilustre humanista termina su discurso con una profesión de fe en las luchas por la libertad, emprendida por el Frente Popular alemán:

«El ansia de recobrar la libertad religiosa, intelectual y económica, de que está infundido hoy el pueblo alemán, nos permite crear que todavía no se ha dicho la última palabra sobre Alemania, y que el país de Goethe está descubriendo otra vez su mejor «yo». ¡Qué emoción es saber que el público prorrumpe en aplausos frenéticos, cuando oye pronunciar en el teatro el marqués de Posa las célebres palabras del «Don Carlos» de Schiller: «¡Señor, dadnos la libertad de pensamiento! Estas manifestaciones, peligrosas por su intención política, son profundamente conmovedoras, al poner de relieve que un pueblo se sirve de las palabras de un poeta, para salvar su honor ante los ojos del mundo, y para hacer comprender que no quiere seguir siendo esclavo. La aventura nacional-socialista es una dura lección para el pueblo alemán, pero es también una lección que nos permite esperar que este pueblo alcanzará algún día un estado más elevado de comprensión política y social. Llegará un momento en que este pueblo volverá a ser libre, como corresponde a una gran nación que se sacude las cadenas que le ahrojan su espíritu. La libertad será, sin duda, otra vez, el principio fundamental de la futura constitución social y política de Alemania; una libertad, fruto de experiencias muy amargas, que no tolerará a sus enemigos nuevos ataques por sorpresa... Y será también el signo de todos aquellos que desean asegurar a Alemania un porvenir mejor. Conocemos muy bien las diferencias que separan hoy a los adversarios del nacional-socialismo, pero el aumento peligro que amenaza al espíritu alemán y al de Europa entera hará desaparecer estas divergencias. Sólo una unión perfecta, con olvido de todas las discrepancias, relativamente insignificantes, podrá salvar a Alemania, para Europa, para el mundo y para su propio genio.»

La 3.ª Exposición de «Altavoz del Frente»

El martes día 11 ha sido inaugurada la tercera exposición de «Altavoz del Frente».

Una vez más el pueblo alicantino puede presenciar de cerca los «testimonios de la invasión extranjera» a que los sedicentes «nacionalistas» acaparadores de la palabra patriotismo han recurrido como medida salvadora de su malparada situación.

«Altavoz del Frente» hace ver, con estas muestras, a la confiada retaguardia, la verdad de la guerra, la realidad de las consignas del Partido Comunista, que no son consignas para llenar a boca de los pseudo-revolucionarios: «luchamos por la independencia» de nuestro país, por la libertad de los españoles; la invasión extranjera es un hecho; «Altavoz del Frente» es lo muestra palpablemente en su Tercera exposición.

Fusiles, casaca, municiones, capotes camuflados, carretas anti-gas y mas material de guerra, arrebatado a las tropas italianas en las victoriosas jornadas de Brihuega y Trilque, están expuestas allí a la curiosidad de las masas antifascistas.

«¿Quién duda, ante esto, de la escandalosa venta que de nuestro suelo han hecho esos traidores y renegados generales?»

«¿Quién no se siente más español ante esa canalla extranjera que arrasa y destruye nuestros hogares?»

También hay testimonios de esta invasión, entre los objetos recogidos entre los guardias civiles, que se hicieron prisioneros en Sabá Maria de la Cabeza, reducto facilísimo que fué asaltado valientemente por nuestras tropas en Primero de mayo corriente.

Medallas con la figura del borracho Queipo, fúndado de las banderas de los países que tratan de exterminarnos para repartirse nuestro país; insignias de hoja de lata, estampas y otras muchas baratijas religiosas con las que pensaban poner a cubierto su negra conciencia después del crimen de lesa patria que han realizado.

Estos objetos y muestras de barbarie que es la guerra fascista, nos reafirman en nuestro decidido propósito de acabar de una vez con los enemigos del pueblo.

«Altavoz del Frente» no cesa en su empeño de acercarnos el frente a nuestras casa. Es necesario que comparetamos, en lo posible, la vida de nuestros hermanos que ofrendan su vida por nuestra liberación.

El frente de Granada en el que tantos familiares y conocidos hay de nuestro Alicante, ha sido especialmente visitado por «Altavoz del Frente». Se ha traído, y está expuesta, una completa información fotográfica y unos magníficos dibujos, obras de Paco Sánchez y Melchor Aracl, destacados en el frente para este fin, en los que se reflejan la vida de nuestros valientes milicianos en las serranías del frente granadino.

Otros muchos objetos dignos de verse y una información gráfica de la lucha contra los Italianos en la Alcarria, completan esta Tercera exposición de «Altavoz del Frente» que, como las anteriores, está obteniendo un gran éxito entre el numeroso público que la está visitando.

«Altavoz del Frente» con ello no hace más que cumplir la misión de su existencia: servir al pueblo y a la guerra, que son la revolución.

La coronación de los Reyes Británicos, en Alicante

Ayer los tres barcos británicos surcos en nuestro puerto amanecieron empavesados. For la mañana la colonia británica residente en Alicante se reunió en el despacho de Hugo C. Brooks Esq. O. B. E., calle de Bilbao número 1, entresuelo, así como los capitanes de los tres barcos Acudieron para presentar sus respetos los Consules de Cuba y Francia y la señora de Newell y algunas personalidades de nuestra Ciudad.

Los esposos Brooks les obsequiarón con su acostumbrada amabilidad y el brindis del señor Brooks por los Reyes fué connotado con los clásicos Hip Hip Huray.

La emoción de los británicos en el momento del brindis se aglutinó a los demás asistentes que al despedirse se felicitaron al señor Brooks por el nombramiento de Caballero de la Orden del Imperio con que el Rey de Inglaterra ha querido premiar sus valcosos servicios.

Una disposición justa del Ministro de Comunicaciones

EN FAVOR DE LOS HUMILDES Y ABNEGADOS OBREROS DEL MAR

En las primeras horas de la madrugada del día 27 del pasado abril, los buques piratas «Canarias» y «Bacares» al bombardear la costa levantina, destruyeron varias embarcaciones pesqueras que se hallaban entregadas a sus faenas en el mar a la altura del puerto de Burriana.

Los humildes obreros de aquellas barcas, perecieron en su totalidad víctimas del citado atropello tan salvaje como inaudito y jamás conocido en las reglas de las guerras navales.

El Ministro de Comunicaciones y Marina Mercante, señor Giner de los Rios, dándonos perfecta cuenta de que el ejercicio de la industria de pesca marítima en las zonas de guerra, obliga a las tripulaciones a afrontar riesgos extraordinarios para proveer abnegadamente el abastecimiento de la población civil y militar, llevó al día siguiente de ocurrido el bárbaro suceso una moción al Consejo de Ministros, en virtud de la cual, se concedían los mismos derechos que tienen los milicianos, a los efectos de la indemnización a sus deudos o familiares, al personal de la flota pesquera, víctima de accidentes de guerra en el mar.

Este acto de justicia, del que fué portavoz el Ministro de Comunicaciones y Marina Mercante, fué aprobado unánimemente por todo el Consejo y el Jefe del Estado sancionó con su firma la justiciara disposición.

De esta manera se acurda la República y su Gobierno de los humildes obreros del mar, que salen con toda situación militar, a fin de poder recibir sus haberes. Si hubiesen sido movilizados y no estuviesen en servicio activo, por inútiles temporales, para nueva revisión, remitirán copia del certificado en el que conste su inutilidad física.

Los Consejos locales, que no hubiesen participado a la Sección Administrativa, la relación de los Maestros que hubiesen cesado en dicho municipio por incorporación a Milicias, Ejército popular, o ingreso en las Academias militares, lo deben hacer rápidamente.

Los Maestros que no hubiesen remitido el Presupuesto de su Escuela, lo harán a la mayor brevedad, pues, en caso contrario, serán suspensos de haberes en el próximo mes.

Se vuelve a recordar a los Maestros disgregados voluntarios en las Milicias, hoy Ejército popular y los ingresados en las Academias militares, la obligación en que se encuentran de remitir la certificación correspondiente para el percibo de sus haberes.

Los Maestros de zona sublevada que residen en esta provincia y estén comprendidos en la O. M. de 30 de abril último, «Gaceta» de Primero de Mayo, lo deberán participar a la Sección Administrativa, indicando el número del Escalafón del Magisterio.

Alicante 12 de Mayo de 1937.

Notas de Enseñanza

Los Maestros comprendidos en la O. M. de 30 de abril último, «Gaceta» de Primero de Mayo que ascendieron a 5.000 pesetas, no deben remitir a la Sección Administrativa ningún documento, ya que ésta ha hecho las oportunas diligencias de ascenso que fueron entregadas a los Habilitados para su unión a las nóminas del presente mes. Por la Habilitación recibirán los correspondientes Maestros sus títulos administrativos que han de ser reintegrados.

En cumplimiento de la O. M. de 19 de abril, «Gaceta» del 30, los Maestros, tanto propietarios como interinos, que disfrutan el sueldo de cuatro mil pesetas y se encuentran comprendidos en las edades correspondientes a las quintas movilizadas—reemplazos de los años 1932 a 1936, ambos inclusive—remitirán una copia visada por el Consejo local de la situación militar, a fin de poder recibir sus haberes. Si hubiesen sido movilizados y no estuviesen en servicio activo, por inútiles temporales, para nueva revisión, remitirán copia del certificado en el que conste su inutilidad física.

Central Cinema

La emocionante producción en español «El acorazado misterioso» por Robert Taylor y Jean Parker. «Pescadilla de Mickey» (Dibujo).

Presidencia del Consejo Municipal

Para poder cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Agricultura, antes del día 20 del actual, deberán presenciar en las oficinas correspondientes de este Municipio, los propietarios de tractores, motores de elevación de agua y de todas las máquinas y aparatos de uso agrícola existentes en este término municipal, relación de los que posean y facilitar los demás datos que se le indiquen, al hacer entrega de dicha relación; debiendo significar, que el propietario que dejase incumplida esta orden, se atenderá a las consecuencias que de ello se puedan derivar.

Alicante, 13 de mayo de 1937. — El Presidente, Rafael Milla.

Lea EL LUCHADOR

Una disposición justa del Ministro de Comunicaciones

EN FAVOR DE LOS HUMILDES Y ABNEGADOS OBREROS DEL MAR

En las primeras horas de la madrugada del día 27 del pasado abril, los buques piratas «Canarias» y «Bacares» al bombardear la costa levantina, destruyeron varias embarcaciones pesqueras que se hallaban entregadas a sus faenas en el mar a la altura del puerto de Burriana.

Los humildes obreros de aquellas barcas, perecieron en su totalidad víctimas del citado atropello tan salvaje como inaudito y jamás conocido en las reglas de las guerras navales.

El Ministro de Comunicaciones y Marina Mercante, señor Giner de los Rios, dándonos perfecta cuenta de que el ejercicio de la industria de pesca marítima en las zonas de guerra, obliga a las tripulaciones a afrontar riesgos extraordinarios para proveer abnegadamente el abastecimiento de la población civil y militar, llevó al día siguiente de ocurrido el bárbaro suceso una moción al Consejo de Ministros, en virtud de la cual, se concedían los mismos derechos que tienen los milicianos, a los efectos de la indemnización a sus deudos o familiares, al personal de la flota pesquera, víctima de accidentes de guerra en el mar.

Este acto de justicia, del que fué portavoz el Ministro de Comunicaciones y Marina Mercante, fué aprobado unánimemente por todo el Consejo y el Jefe del Estado sancionó con su firma la justiciara disposición.

De esta manera se acurda la República y su Gobierno de los humildes obreros del mar, que salen con toda situación militar, a fin de poder recibir sus haberes. Si hubiesen sido movilizados y no estuviesen en servicio activo, por inútiles temporales, para nueva revisión, remitirán copia del certificado en el que conste su inutilidad física.

U. G. T.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA DIPUTACION, HOSPITALES, SANATORIOS Y CASAS DE SALUD DE ALICANTE Y PROVINCIA

En la última Asamblea general fueron elegidos los directivos siguientes: Presidente, Manuel López Pérez; Vicepresidente, Fernando Santos Navarro; Secretario, Juan Esteve Morote; Vicesecretario, Rafael López Parody; Tesorero, Ramón Pérez Azorin; Contador, Vicente Rufinor Simeón; Vocales: Francisca Sánchez Molina, Alberto López Alonso, Gines Ortúño Monge, Francisco Amorós Cerdán y Santiago Arnal Tormos.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Comunicado facilitado a las diez de anoche: Ejército del Centro. — Intenso fuego de fusil, mortero y cañón en algunos frentes de este Ejército...

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — A las diez de anoche se facilitó el siguiente comunicado: Sector del Oeste. — Esta mañana poco después de las cinco de la madrugada se efectuó un bombardeo en Garrovilla...

Resumen de la jornada de ayer tarde en los frentes de Madrid

Grandes victorias del Ejército Popular

Madrid, (teléfono). — En las provincias de Avila y norte de Guadalajara, el fuego adquirido durante la tarde de ayer proporcionó enormes. En ambos sectores los cañones del Ejército de la Independencia dispararon por cinco horas...

ULTIMA HORA

AUMENTA LA SITUACION ANGUSTIOSA DE TOLEDO

Madrid, (teléfono). — Durante toda la mañana de hoy ha continuado la actividad del Ejército Popular en el sector sur del Tajo donde nuestras fuerzas en todos los sectores de este amplio frente...

DETENIDOS PUESTOS EN LIBERTAD

Barcelona, (teléfono). — En la Jefatura de Policía había 164 detenidos con motivo de los pasados sucesos. EL SENOR ECHEVARRIA NOVOA HA MANIFESTADO QUE LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA EN CATALUNA

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA TARDE

Valencia, (teléfono). — Esta tarde, a las cuatro, se han reunido los ministros en Consejo ordinario en el palacio de Benicarló.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia, (teléfono). — Esta mañana el Presidente de la República ha recibido en audiencia al Presidente de Sala del Tribunal Supremo Alberto Paz...

TERCER CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL SINDICATO DE EMPLEADOS DE CORREOS

Valencia, (teléfono). — En el Salón de Actos del Conservatorio de Música y Declamación, han comenzado esta mañana las tareas del Tercer Congreso Extraordinario del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.)...

LA MANANA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

Madrid, (teléfono). — Por el norte de la provincia de Guadalajara, nuestras baterías han cañoneado con gran intensidad las posiciones enemigas.

Interesantes manifestaciones de Federica Montseny Después de la coronación de Jorge VI

Barcelona, (teléfono). — La ministra de Sanidad Federica Montseny manifestó ayer a los informadores que, como catalana, trató de oponerse desde su cargo, a que los servicios de orden público de la Generalidad pasasen al Poder Central...

EXCELENTE IMPRESION DEL GENERAL CARDENAL

Madrid, (teléfono). — En ausencia del general Miaja, que ha recorrido diversos sectores del frente durante la mañana, recibió a mediodía los periodistas el general Cardenal...

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE MADRID

Madrid, (teléfono). — El Alcalde de Madrid, don Rafael Henche, comunicó a los informadores que la Comisión Municipal de Abastecimientos había terminado hoy sus trabajos...

IMPORTANTE NOTA DEL FRENTE POPULAR DE MADRID

Madrid, (teléfono). — En su reunión de ayer el Frente Popular de Madrid ha acordado la publicación de una nota en la que dice que a requerimientos de la Federación Local de Sindicatos Unicos...

MINISTERIO DE JUSTICIA

Valencia, (teléfono). — La Gaceta publica un Decreto de la Presidencia estableciendo la competencia de los Tribunales que ejercen en la República funciones de justicia.

MINISTERIO DE GOBERNACION

Valencia, (teléfono). — La Gaceta publica una disposición de Gobernación referente al Bando sobre tenencia de determinada clase de armas...

TRAIDORES EXULPADOS DEL PANAMA

Madrid, (teléfono). — La Legación de Panamá, ha comunicado a la Prensa que había recibido un telegrama en la forma siguiente: «Presidente de la República de Panamá a la Legación panameña en Madrid...

ENERGICA CAMPAÑA CONTRA LOS ACAPARADORES DE MONEDAS DE PLATA

Madrid, (teléfono). — La Policía, siguiendo la labor encaminada a descubrir a los acaparadores y acaparadores de plata, ha procedido hoy a la detención de Crescencio Martín...

COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona, (teléfono). — El comunicado de la mañana del Jefe del Ejército del Este remitido al Presidente de la Generalidad, dice así: «A última hora de la tarde de ayer, nuestra aviación efectuó cuatro nuevos bombardeos sobre las fábricas de explosivos y la central eléctrica de Sabiñánigo...

IMPORTANTE CARGAMENTO DE TRIGO

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana han llegado a este puerto seis mil ochocientas toneladas de trigo.

UN DIPUTADO BELGA EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — Se encuentra en Barcelona un diputado belga que ha visitado la Delegación Marítima a fin de documentarse sobre la forma en que se ejerce el Control Marítimo de No Intervención.

El odio de los carlistas a la liberal Inglaterra, se ha expresado ahora en forma insolente y estúpida

Valencia, (teléfono). — Esta mañana ha sido radiada por la emisora Radio Recué de San Sebastián la siguiente nota: «Esta mañana ha tenido lugar como es sabido la coronación del nuevo soberano británico Jorge VI. Podemos decir por este micrófono la coronación en sus menores detalles...

El ilustre general Miaja dice que los facciosos están recibiendo enorme castigo

Madrid, (teléfono). — El general Miaja recibió anoche a los periodistas a quienes manifestó que la marcha era normal en todos los sectores del frente del Centro. A preguntas de un informador se apresuró a contestar el glorioso general sobre el desarrollo de las operaciones del Ejército Popular en el sector sur de Toledo...

Una orden del gobernador de Castellón

Castellón, (teléfono). — El Gobernador civil ha dirigido un oficio a la U. G. T., C. N. T. y a todos los partidos del Frente Popular para que en el plazo de cinco días le remitan una relación de los afiliados que hayan sido dados de alta a partir del día 18 de julio de 1936 hasta la fecha.

Japón desmiente rotundamente que vaya a reconocer a los facciosos

Tokio, (teléfono). — El ministro de Negocios Extranjeros se ha apresurado a desmentir categóricamente una información lanzada esta mañana por la Agencia oficial alemana D. N. B., atribuyéndola a la Agencia Reuter, según el Gobierno del Japón iba a reconocer el llamado gobierno de Burgos con la condición de que dicho «gobierno» firmase un acuerdo comercial con el Japón.

Excursión del Barcelona F. C. a Méjico

Barcelona, (teléfono). — El equipo del Barcelona saldrá de excursión para Méjico el día 19 o 20 del actual. El Barcelona, para su excursión a Méjico, piensa reforzar el equipo. Ha conseguido ya la colaboración de Lecue.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxo, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 2143

Lo que dice la "Gaceta"

Valencia, (teléfono). — La «Gaceta» de ayer publica una orden de Hacienda derogando la del 24 de noviembre de 1936, que otorgaba a los Jefes de los Centros de Movilización de Carabineros la facultad de conceder empleos de Sargento con destino a las unidades de combatientes.

Varios evadidos del campo rebelde han sido puestos a disposición del general Pozas

Barcelona, (teléfono). — Han sido puestos a disposición del General Pozas siete de la División Orgánica y del Ejército del Este, diez y seis soldados, un legionario, y una mujer procedentes del campo faccioso, que se han pasado a nuestras filas.

Atención YA NO MAS DIABETICOS ESTO SE CURA CON Antidiabetina Moreno DE VENTA EN FARMACIAS

Un telegrama de León Blum al Gobierno vasco

Bilbao, (teléfono). — En la Presidencia del Gobierno vasco se siguen recibiendo telegramas de adhesión y simpatía. Entre los últimamente recibidos figura uno del Presidente del Gobierno francés, León Blum, quien agradece al Gobierno vasco las frases de afecto que éste tuvo por la ayuda francesa a los servicios de evacuación.

Juventudes Socialistas Unificadas RADIO 2

Por la presente, se convoca a todos los militantes de este Radio, a la Junta General Ordinaria que el próximo sábado a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en nuestro local para tratar asuntos de vital importancia.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS El especialista para las enfermedades del estómago ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.